



Muncitorii și tehnicienii din industrie în sprijinul oamenilor de muncă de pe ogoare

Zilele acestea în diferite regiuni ale țării, pe ogoarele încă albe de zapadă pe alocuri, țărânii muncitorii au început muncile agricole de primăvară — hotărâți să nu-și precupească forțele în bălăuina pentru plina poporului, pentru recolte bogate.

Anul 1954 poate și trebuie să fie un an de creștere simțitoare a producției la hectar, la toate culturile — condiție de seamă pentru îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii de la orașe și sate cu produse agro-alimentare și a industriei cu materii prime. În acest scop partidul și guvernul, prin Hotărârile cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor agricole de primăvară, cheamă toate forțele din agricultură și industrie care pot contribui la sporirea producției agricole să fie mobilizate în bălăuina muncilor agricole, în vederea dobândirii de recolte îmbelsugate. Această chemare aduce pătrunderea în grija cu care partidul și guvernul se ocupă de ridicarea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc — reprezintă o cauză cumă a întregului popor muncitor. Ea a găsit un larg răspuns atât în rândurile țărânilor muncitoare cât și în ale oamenilor muncii din industrie, ale clasei muncitoare.

Luptind pentru înfăptuirea politicii partidului — de întărire necontenită a alianței clasei muncitoare cu țărânimea muncitoare sub conducerea clasei muncitoare — oamenii muncii din industrie au dat și dau în permanență un sprijin de preț alături de țărâna muncitoare, ajutându-i să zmulgă pămintului, an de an, roade cât mai bogate. În aceste zile, muncitorii și tehnicienii din industrie își intensifică eforturile pentru a livra la termen comenziile pentru agricultură, pentru a spori producția de piese de schimb, pentru a da un aport cât mai însemnat la repararea parcului de tractoare și mașini agricole. Odată cu aceasta, numeroși muncitori și tehnicieni din întreprinderile industriale își exprimă hotărârea să plece pentru a munci în agricultură.

Recent ziarul nostru a publicat scrisoarea primului grup de muncitori și tehnicieni din mai multe întreprinderi din Capitală care au cerut să plece la sate pentru obținerea unei recolte bogate. Această scrisoare — depinde în mare măsură de folosirea din plin a capacității de lucru a întregului utilaj agricol. Pentru aceasta, S.M.T.-urile și gospodăriile agricole de stat au nevoie de cadre de mecanicizatori-calificați, care să asigure întreținerea în bune condițiuni și funcționarea fără întrerupere, zi și noapte, a parcului de mașini agricole și tractoare.

Răspunzind chemării guvernului și partidului, noi, un grup de muncitori, tehnicieni și ingineri din mai multe întreprinderi din Capitală, socotim că o datorie patriotică să mergem să muncim la sate, în S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, pentru ca prin munca noastră personală, împreună cu țărânii muncitori, să contribuim la sporirea producției în agricultură, la dezvoltarea economiei naționale.

Hotărârea acestui grup de muncitori și tehnicieni înaintați — din care fac parte muncitori ca Traian Popovici, Gheorghe Ștefan, Dumitru Iatan, Gheorghe Nina, Ion Sologan, Titu Grecu, ingineri ca Radu Popescu și Grigore Danciu — a stîrnit un viu interes în rândurile colectivului a numeroase întreprinderi industriale din Capitală și din țară. În mitinguri care au loc în fabrici și uzine, numeroși alți muncitori, tehnicieni și ingineri din industrie își manifestă cu încredere dorința de a urma exemplul acestui grup.

Zi de zi crește numărul aceluia care — înțelegind tot mai limpede că în lupta pentru recolte bogate, tehnica pe care stă la baza democrației populare o pune la îndemână țărânilor muncitoare prin S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat trebuie să fie folosită cât mai din plin — cer să fie trimiși să muncească în agricultură. Cei care își exprimă această dorință patriotică — sint cadre tehnice de valoare, oameni de încredere care colectivele în mijlocul cărora lucrează se mîndresc și pe care li stimează și li prețuiesc pentru activitatea lor în producție. Pe toți aceștia — membri și membri de partid tineri și vîrstnici — îi unește un singur gând, o singură dorință: aceea de a nu-și cruța eforturile, de a-și închina toată priceperea și puterea lor de muncă luptei pentru traducerea în viață a sarcinilor puse de plinara C.C. al P.M.R. din august 1953, pentru lichidarea sărăciei în urmă a agriculturii, pentru sporirea producției agricole.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industrie care pleacă în agricultură își dau pe umerii lor o sarcină de cinste. Dar, partidul și guvernul le încredințează misiunea nobilă de a introduce în S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, prin muncă perseverentă, de zi cu zi, metode superioare de organizare a muncii și a producției din industria socialistă, de a fi

purători înflăcărați ai progresului tehnic în agricultură. Prezența lor la sate constituie un prilej de a întări și mai trainic alianța dintre clasa muncitoare și țărâna muncitoare, de a spori încrederea țărânilor muncitoare în clasa muncitoare, de a întări rolul conducător al clasei muncitoare. De aceea, muncitorii, tehnicienii și inginerii care pleacă să muncească în agricultură trebuie să fie însoțiți de comisiile muncitoare, să ducă acolo spiritul de organizare, de disciplină și de întrecere al clasei muncitoare, să pună în practică experiența și cunoștințele lor tehnice pe care le-au acumulat în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Chiar din primele zile de la sosirea în S.M.T.-uri și în gospodăriile agricole de stat ei trebuie, învingînd cu hotărâre greutatea începutului, să se antreneze activ în muncă, să folosească din plin utilajul și timpul de lucru, să consulte un adevărat exemplu în lupta pentru asigurarea funcționării în bune condițiuni a parcului de tractoare și mașini agricole.

Conducerea administrativă ale întreprinderilor din cadrul cărora muncitorii și tehnicienii vor să plece în agricultură nu trebuie să privească cu îngustime acest lucru, numai prin prizma intereselor fabricii sau uzinei respective, ci în lumina intereselor generale ale patriei, ale întregului popor muncitor — interese care cer îmbunătățirea pe toate căile a muncii în agricultură. Directorii de întreprinderi, organizațiile de partid și sindicale, trebuie să socotească drept un titlu de onoare ca din întreprinderile lor să plece în S.M.T.-uri și G.A.S.-uri cadre bine pregătite din punct de vedere profesional, muncitori cu inițiativă și experiență, oameni capabili să se achite cu cinste de sarcinile de mare răspundere ce le revin. Datoria conducătorilor de întreprinderi este de a înconjură cu grijă pe cei care urmează să plece la sate, de a se îngrijii de dotarea lor cu un inventar mîngîiat de scule și cu echipamentul de protecție reglementar.

Inițiativa unor grupuri de muncitori și tehnicieni de a pleca să muncească la sate are o mare însemnătate patriotică, pentru dezvoltarea economică a țării și ridicarea nivelului de trai al poporului. O mare importanță are — pentru extinderea acestei inițiative și transformarea ei într-o puternică mișcare, care să cuprindă mii și mii de muncitori și tehnicieni, — popularizarea exemplului dat de muncitorii și tehnicienii ce s-au hotărât să plece la sate, să ajute cu dragă inimă la ridicarea agriculturii. Intensificînd activitatea politică în întreprinderi și folosind mijloace variate, organizațiile de partid trebuie să se îngrijească de popularizarea cât mai largă a exemplului acestora: la gazeta de perete și la panouri speciale să fie afișate portretele lor, ziarile de uzină să publice interviuri, în convorbiri ale agitatorilor să se lămurească marea însemnătate a acestei inițiative, — arătîndu-se că este în interesul fiecăruia, în interesul întregului popor, de a întări și dezvolta necontenit sectorul agricol, că acest lucru reprezintă o condiție de seamă a îmbunătățirii aprovizionării oamenilor muncii, că fără dezvoltarea agriculturii, nici industria nu se poate dezvolta.

Atenția organizațiilor de partid trebuie să se îndrepte către acei muncitori și tehnicieni care pe lângă pregătirea lor profesională posedă și un nivel politic și ideologic ridicat — oameni capabili să înțeleagă și să aplice just politica partidului la sate. Plecărilor grupurilor de muncitori, tehnicieni și ingineri la sate constituie un prilej de sărbătoare pentru colectivele întreprinderilor respective!

Comitetelor regionale de partid le revin răspunderi deosebite în această acțiune. Ele au datoria să se ocupe și să îndrume îndeaproape organizațiile de partid din cea ce privește desfășurarea muncii politice de lămurire printre muncitorii și tehnicienii. Cu grijă deosebită comitetele regionale de partid trebuie să vegheze ca muncitorii și tehnicienii veniți din industrie, să li se creeze condiții cât mai bune de muncă și de trai. Conducătorii S.M.T.-urilor și gospodăriilor agricole de stat să li se îndrumate să se ocupe cu grijă de cazarea și hrana muncitorilor și tehnicienilor veniți din industrie, să vadă în acestia un sprijin de preț pe care partidul și guvernul li dau oamenilor muncii din agricultură.

Partidul și guvernul prețuiesc inițiativa muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din industrie de a merge să sprijine, prin munca personală, lupta oamenilor muncii de pe ogoare, socotînd-o ca o expresie a înaltului patriotism de care odoară clasa muncitoare, a neclintitului ei atașament față de cauza construirii socialismului, cauza ridicării neîncetate a nivelului de trai al celor ce muncesc de la orașe și sate.

Au cerut să muncească în agricultură

În cadrul unui miting care a avut loc la fabrica „21 Decembrie” din Bucaresti, numeroși muncitori și tehnicieni, înțelegînd că agricultura are nevoie de cadre calificate de mecanicizatori în vederea obținerii unor recolte cât mai bogate, au cerut să fie trimiși să lucreze la sate în S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat. Meistrul prim al atelierului de matrițe, forțe și presaj, tov. Eric Encescu, se numără printre cei care au cerut să fie trimiși să muncească în agricultură. El este bine cunoscut în uzină, ca un maestru capabil și cu inițiativă. Organizînd munca cu multă pricepere, colectivul atelierului pe care-l conduce a reușit să realizeze cu 7 zile înainte de termen planul pe luna februarie la fabricarea pieselor de schimb pentru tractoare și mașini agricole; cu mult înainte de termen au fost îndeplinite și sarcinile de plan avute pe prima jumătate a lunii martie.

În lupta pentru realizarea a cât mai însemnate economii tov. Eric Encescu, a condus munca de reconstrucție a matrițelor vechi ce nu mai corespundeau profilului întreprinderii, reușind în felul acesta să economisească peste 1000 kg. material fieros și mai mult de 400 kg. oțel.

Și tov. Marin Jianu, ajutor, acum șeful serviciului de control tehnic, și-a exprimat hotărârea de a merge la sate.

„Eu știu — a declarat tov. Marin Jianu — că ridicarea producției agriculturii este în interesul oamenilor muncii de la sate, cit și în interesul muncitorilor din industrie. Sint hotărît să plec să lucrez într-un S.M.T., sau la o gospodărie agricolă de stat unde, alături de țărânii muncitori, să contribuie și eu, prin munca mea personală la sporirea producției agricole”. Angajamente asemănătoare și-au luat în cadrul mitingului, numeroși alți muncitori și tehnicieni din fabrică.

Acad. Șt. Vencov — Știința în slujba ridicării nivelului de trai al poporului (pag. 2-a)

SĂ RĂSPINDIM LARG EXPERIENȚA ÎNAINȚĂ ÎN AGRICULTURĂ! P. Stoian — Peste 23.000 kg. cartofi la hectar; Fl. Daja — Cum m-am convins că răritatul și mușuroiul aduc pagube la porumb; Un raion unde domnește nepăsarea pentru răspunderea experienței înaintate (pag. 2-a)

NOTE BIBLIOGRAFICE: Din literatura minorităților naționale din R.P.R. — Horvath Imre: Versuri alese; Măhes György: Se înalță școala (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: Gh. Bondrea — Să îmbunătățim munca politică în toate domeniile — Conferința orașenească de partid-lași (pag. 3-a)

Cauza Comunei din Paris trăiește și în prezent (pag. 3-a)

Note de călătorie din R. P. Chineză, V. Em. Galan — Cei 12.000.000 (pag. 3-a)

Lucrările celui de al II-lea Congres al P.M.U.P. (pag. 4-a)

Sedinta Prezidiului Comitetului Central de acțiune al Frontului național al cehilor și slovacilor (pag. 4-a)

Reglementare pasnică sau extinderea războiului? — Articol publicat în ziarul „Pravda” — (pag. 4-a)

COMUNICATUL Comisiei electorale centrale pentru alegerile în Sovietul Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite Comunicatul Comisiei electorale centrale pentru alegerile în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Duminică 14 martie 1954 s-au desfășurat în întreaga țară alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Pentru înțelegerea alegerilor au fost constituite 1.347 de circumscripții electorale, dintre care pentru alegerile în Sovietul Uniunii 708 circumscripții, iar pentru alegerile în Sovietul Naționalităților 639 circumscripții.

Alegerile au avut loc în toate circumscripțiile electorale. Votarea a început pretutindeni la ora 6 (ora locală) și s-a terminat la ora 24.

După cum au comunicat comisiile electorale de circumscripții, la alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S. au

participat 120.321.192 de alegători, ceea ce reprezintă 99,98% din numărul total al alegătorilor.

Potrivit datelor preliminare, pentru candidații la locul de deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., propuși de blocul popular al comunistilor și celor fără partid, au votat peste 99% din alegătorii care au participat la alegeri. Așa dar, blocul popular al comunistilor și celor fără partid a reperat în aceste alegeri o victorie deplină și absolută.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. s-au desfășurat pretutindeni în atmosfera unui înalt spirit politic și a unui înalt spirit de organizare din partea populației.

La 18 martie 1954, Comisia electorală centrală va putea publica rezultatele definitive ale alegerilor și lista nominală a deputaților aleși în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

COMISIA ELECTORALĂ CENTRALĂ PENTRU ALEGERILE ÎN SOVIETUL SUPREM AL U.R.S.S.

Să extindem cultura legumelor și zarzavaturilor pe loturi individuale!

Comisia permanentă legumicolă la lucru

TIMIȘOARA (de la trimisul nostru). — În scurt timp după apariția Hotărârii guvernului și partidului cu privire la extinderea și îmbunătățirea cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi pe loturi individuale, comisia permanentă legumicolă de pe lângă Statul popular al orașului Timișoara și-a întocmit un plan de acțiune. Astfel, au fost formate mai multe colective care au ajutat la identificarea terenurilor date în folosință muncitorilor și funcționarilor în vederea cultivării de legume și zarzavaturi. Alte colective se ocupă de aprovizionarea cu semințe și răsaduri a muncitorilor și funcționarilor care primesc loturi în folosință.

Comisia permanentă legumicolă și-a format un activ comitet din mai mulți profesori de la Institutul Agronomic, precum și din numeroși tehnicieni, grădinari, gospodine, responsabili de străzi, etc.

Birocrațism în repartizarea loturilor

MEDIAȘ (de la trimisul nostru). — Un mare număr de muncitori și funcționari din orașul Mediaș au făcut, în ultimul timp, cereri pentru a li se repartiza loturi individuale pe care să le cultive cu cartofi, legume și zarzavaturi.

Totuși, conducerea administrativă și comitetele de întreprinderi dintr-o serie de întreprinderi dau dovadă de birocrațism și de lipsă de răspundere în îndeplinirea sarcinilor ce le revin conform Hotărârii guvernului și a C.C. al P.M.R. cu privire la extinderea și îmbunătățirea cultivării de legume și zarzavaturi pe loturi individuale. Întreprinderea chimică industrială rațională Mediaș (director — Gh. Bertok, președintele comitetului de întreprindere — Ion Vlăduț), Uniunea rațională a cooperativelor de aprovizionare și desfacere (președinte — Ion Clortza, președintele comitetului de întreprindere — Elena Craina) și alte întreprinderi n-au trimis sfatului popular cereri de repartizare a loturilor individuale decât abia la 15 martie.

Alte întreprinderi mari, cum sint uzinele textile „Vasile Vasilescu” (director — Traian Fereșteanu, președintele comitetului de întreprindere — Florea Tudor), fabrica de șuruburi „Drum Nou” (director — Emeric Steurer, președintele comitetului de întreprindere — Iile Gheorghe) n-au înaintat nici până în prezent sfatului popular cereri pentru atribuirea terenurilor.

Pe de altă parte, sfatul popular orașenească, n-a repartizat până la 15 martie nici 1/4 ha, deși primise cereri.

Datoria comitetului orașenească de partid este de a îndruma comitetul executiv al sfatului popular orașenească (președinte — Ion Pinta) spre lichidarea grabnică a birocratismului în ceea ce privește repartizarea de loturi individuale.

Au început lucrările în grădinile de legume

PETROȘANI (de la corespondentul nostru). — Anul trecut, în cuprinsul raionului Petroșani un mare număr de muncitori și funcționari au cultivat legume și zarzavaturi pe loturi individuale. Numai în orașul Petroșani, au fost cultivate cu legume și zarzavaturi peste 260 de loturi individuale.

Cetățenii care au în folosință aceste loturi au început de curînd pregătirile pentru muncile de primăvară. Mulți dintre ei, ca de exemplu Reisz Ioan, Raczek Ludovic, Petrosan Nicolae, minerii de la mina Petrița și Ardelean Victor, funcționarii trestelului carbunier Petroșani, au transportat pe loturile lor gunoi pentru îngrășatul terenului.

Anul acesta în orașul Petroșani și în orașele din cuprinsul raionului a început

— deși cu întârziere — identificarea terenurilor disponibile ce pot fi repartizate muncitorilor și funcționarilor în vederea cultivării de legume și zarzavaturi.

Astfel, până în prezent s-au identificat terenuri cu o suprafață totală de 40.000 m.p. Aceste terenuri au și fost repartizate la 136 muncitori și funcționari din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului.

În prezent, sfaturile populare din raionul Petroșani continuă munca de identificare a unor noi terenuri, care urmează să fie date în folosință muncitorilor și funcționarilor. Cetățenii care au primit anul acesta loturi individuale au început îngrășarea pămintului cu gunoi de grajd. Cei mai avansați în executarea acestor lucrări sint muncitorii din Petroșani, Petrița și Vulcan.

O contribuție prețioasă

Comisiile de femei și adunările delegatelor de pe lângă sfaturile populare pot aduce o contribuție însemnată la extinderea și îmbunătățirea cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi pe loturi individuale de către muncitori și funcționari.

Îndată după publicarea recentei Hotărâri a guvernului și partidului, numeroase președinte de adunări ale delegatelor din Capitală, ca tov. Maria Paraschivescu din cartierul Rahova, Fîruța Popa și Maria Iliescu din cartierul Ferentari, au discutat prevederile Hotărârii cu toate delegatele

de femei din cartier, stabilind un plan de muncă pentru popularizarea avantajelor care beneficiază muncitorii și funcționarii ce cultivă legume pe loturi individuale.

În raionul „Nicolae Bălcescu”, delegatele de femei au adus un prețios aport în acțiunea de identificare a terenurilor vi-rane necultivate. În urma instruirii temelnică a președintelor adunărilor de delega-te de către șeful secțiunii agricole ale sfatului popular, s-a repartizat o suprafață de peste 60 ha. în loturi individuale unul mare număr de cetățeni.

Muncă de mîntuială

Deși au trecut trei săptămîni de la apariția Hotărârii cu privire la extinderea și îmbunătățirea cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi pe loturi individuale, comitetul de întreprindere și conducerea administrativă a fabricii metalurgice „Vilitorul” din București, n-au luat nici o măsură pentru a populariza în rândul muncitorilor și funcționarilor prevederile acestei importante hotărâri.

Organizația de partid și comitetul de întreprindere au stabilit ca sîmbătă 13 martie să se vorbească, în cadrul unui miting și despre această hotărâre. Nu li s-a arătat însă muncitorilor și funcționarilor ce mari înlesniri și avantaje au în urma cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi. Ei n-au fost întrebați dacă doresc să li se repartizeze loturi individuale și, ca urmare, la întreprinderea „Vilitorul” nu s-au alcătuit încă tabele cu muncitorii care solicită asemenea loturi.

Această situație se explică prin faptul că directorul întreprinderii, Marin Voiculescu, secretarul organizației de partid,

Victor Macarie, și președintele comitetului de întreprindere Alexandru Nicola, nu cunosc încă înșiși prea bine conținutul hotărârii. Tov. Marin Voiculescu, care n-a solicitat Sfatului Popular al raionului „V. I. Lenin” terenuri virane pentru muncitorii și funcționarii fabricii, se miră că acestea nu li-au fost repartizate „în mod automat, de la sine”.

Secretarul organizației de partid, la rîndul său, are o atitudine demobilizatoare și se îndoaie că muncitorii fabricii vor să cultive legume și zarzavaturi. Faptele, însă dezminț asemenea păreri. Deși munca politică de lămurire a lipsit cu desăvîrșire, numeroși muncitori și alții care vor să primească loturi și alții și-au exprimat dorința de a cultiva legume și zarzavaturi pe loturi individuale.

Conducerea întreprinderii „Vilitorul” trebuie să ia măsuri pentru grabnică îndeplinire a tuturor sarcinilor ce li revin din Hotărârea privitoare la extinderea și îmbunătățirea cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi pe loturi individuale.

Piese de schimb pentru agricultură, peste plan

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul nostru). — Muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii de tractoare din Orașul Stalin consideră că cea mai importantă sarcină ce le revine este livrarea la termen și în condiții de bună calitate a pieselor de schimb pentru mașinile agricole.

Folosind din plin metodele înaintate de lucru, punînd în practică, în cursul acestui trimestru 16 inovații, muncitorii și tehnicienii fabricii de tractoare din Orașul Stalin au reușit ca la data de 9 martie să producă piese de schimb în contul zilei de 27 martie. Numai în primele 8 zile lucrătoare ale acestui luni, planul lunar de producție la piese de schimb a fost realizat în proporție de 40,2%.

Colectivul sectorului șasiuri a realizat până la data de 9 martie întreg planul trimestrial în proporție de 118%, situîndu-se în fruntea sectoarelor în întrecerea socialistă.

Succese însemnate a dobîndit și colectivul sectorului motoare, care pînă la data de 9 martie a realizat 96,3% din planul trimestrial, precum și colectivul sectorului prese, care pînă la aceeași dată a depășit planul trimestrial la piese de schimb pentru agricultură cu 10%.

Luptind în întrecere pentru a da cit mai multe piese de schimb agriculturii, ajutorul Stratalat Ion de la sectorul de prese a reușit să-și realizeze sarcinile de plan ce li revin pe întregul trimestru la producția de piese de schimb încă de la 27 februarie. Succese asemănătoare au obținut și strungarul Simion Maravela de la sectorul uzină și șpan-șasiuri, strungarul Boros Atla de la sectorul uzină cu șpan-motoare și alții.

Se îmbunătățește asistența medicală de urgență

Serviciul medical de urgență joacă un rol deosebit de important în apărarea sănătății oamenilor muncii. În ultimul timp acest serviciu și-a îmbunătățit simțitor activitatea, ajungînd să rezolve un număr din ce în ce mai mare de cazuri care necesită o intervenție rapidă.

În spitalele de urgență s-a asigurat o asistență medicală de mare bună calitate prin servicii de resuscitare și transfuzii, multe spitale au fost înzestrate cu aparatură necesară intervențiilor de urgență.

O atenție deosebită s-a dat serviciului de transport al bolnavilor la spitale. În acest scop, numărul mașinilor de salvare a crescut anul trecut cu 50% față de 1952. Aceste mașini au fost repartizate serviciilor de salvare a răniților sau raioanelor și la marile întreprinderi și șantiere.

De un mare ajutor în organizarea serviciilor de urgență este aviația sanitară. Anul trecut, avioanele sanitare au efectuat peste 4.000 de misiuni aero-sanitare, transportînd sînge conservat, penicilină, vaccin antituberculos, precum și bolnavi și accidentați la spitale. Cu ajutorul aviației sanitare s-a putut asigura transportul personalului medical de specialitate la bolnavii netransportabili cărora le erau necesare intervenții chirurgicale imediate. Tot cu ajutorul aviației sanitare s-au putut transfera medicamente și sînge pentru transfuzii în localitățile unde nu era posibilă aterizarea avioanelor.

O expoziție filatelică

DEVA (de la corespondentul nostru). În ziua de 14 martie s-a deschis la Deva, în clădirea spațioasă din Piața Unirii Nr. 1, o expoziție filatelică. Expoziția este organizată de Librăria Noastră, secția filatelică și cercul prietenilor filateliei din Deva. În cadrul expoziției sint expuse, pe diferite teme, mii de timbre din U.R.S.S., din țările de democrație populară și din alte țări. Sint organizate standuri cu timbre, emisiunea de prima zi.

De asemenea în cadrul expoziției s-au amenajat standuri cu accesorii filatelice ca: albume și clasoare pentru păstrarea timbrilor etc.

În primele zile după deschidere, expoziția a fost vizitată de aproape 2.000 muncitori, funcționari, elevi etc.

RĂSPUNZÎND CHEMĂRII PARTIDULUI



Răspunzînd chemării partidului, un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri de la fabrica „Electromagnetica” din București au cerut să fie trimiși să muncească la sate, în S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat. Printre cei care au cerut în ultimul timp să muncească în agricultură se numără tovarășii Damian Știrbulov, Nicolae Ionescu, Ioana Olariu, Adrian Costescu, Constantin Sava, Dumitru Halter, Costin Frumosu, Alexandru Dumitrache, Marian Dumitrescu, Dumitru Stavar, Cornel Rada, Elena Popescu, Iile Bratu, Ionel Ghelher, Mihai Delescu, Gheorghe Anghel, inginer Gh. Florescu, Nicolae Ciujan, Nicolae Neacsu, Gheorghe Circa, Constantin Graur, Virgil Mușat, Alexandru Barbu, Haralambie Rădulescu, Gh. Petrescu și alții.

ÎN CLISEU: Un grup de muncitori, tehnicieni și ingineri de la fabrica „Electromagnetica” care au cerut să muncească în agricultură.

Să răspindim larg experiența înaintată în agricultură!

Peste 23.000 kg. cartofi la hectar

Un raion unde domnește nepăsarea pentru răspîndirea experienței înaintate

Membrii gospodăriei noastre colective „Face trântică” din comuna Mînaștur, raionul Făget, se străduiesc să folosească metode agrotehnice înaintate ca să culeagă recolte bogate.

Anul trecut, noi, colectivștii din Mînaștur, raionul Făget, am obținut de pe o suprafață de 5 ha, o producție de 117.760 kg. cartofi, adică în medie cîte 23.552 kg. cartofi la hectar.

Cum am dobîndit această recoltă? În primul rînd pentru că ne-am ocupat cu multă grijă de pregătirea terenului. În toamnă am făcut o arătură adîncă de 20-22 cm. Am îngropat apoi sub arătură cîm 30 căruțe gunoi de fiecare hectar. Primăvara am grăpat arătura de-a curmezisul, pentru a împiedica pierderea umezimii. Plantatul cartofilor s-a făcut în primele zile ale lunii aprilie.

Dacă folosești o sămînță bună atunci te poți aștepta la rod bogat. Pentru comuna noastră cu teren în parte deluros, în parte ses, solul Gîlbăba e cel mai potrivit. De aceea, noi am adus din timp cartofi de sămînță de soi din Regiunea Autonomă Mă-

gheră. Am ales cartofii după mărime și le-am înșămîntat în cultură la distanțe de 40 pe 60 cm. După înșămîntare am grăpat din nou pămîntul pentru a păstra umeză. De altfel, noi am grăpat pămîntul ori de cîte ori era necesară această lucrare. Cînd cartofii au răsărit, am făcut prașila întâia. După vreo două săptămîni am făcut prașila a doua.

Recolta noastră a fost mai bună decît în anul trecut. O parte din cartofii au ajuns pînă la 400-600 gr. Cu toate acestea, noi nu sîntem încă mulțumiți. Vrem ca anul acesta să culegem recolte și mai mari. În primul rînd vom da o atenție mai mare prașilului și vom face ierovizarea cartofilor pur de sămînță.

Aplicînd olt mai larg regulile agrotehnice înaintate noi vom sporii producția de cartofi pentru binele nostru și al întregului popor muncitor.

PETRU STOIAN
președintele gospodăriei agricole colective din Mînaștur raionul Făget, regiunea Timișoara

Cum m-am convins că rărișatul și mușuroitul aduc pagube la porumb

Pe la noi se cultivă mult porumb. Folsim porumbul pentru hrana animalelor și a păsărilor. Dar sînt mulți țărani care în afară de pîine mîncîncă mămăligă.

Noi avem pămînturi bune, roditoare, de pe care am putea să scoatem producții mari. Toțuși producția de porumb este încă mică din cauză că pămîntul nu este lucrat așa cum trebuie. Nu numai că la noi nu se folosește gronul de grajd, dar și arătura se face prost.

Cele mai mari pagube în cultura porumbului le aduc însă rărișatul și mușuroitul.

Eu stau în această gospodărie cu tata și avem 5,80 ha. pămînt arabil. O mare parte din pămîntul acesta îl cultivăm cu porumb. Din mîștrămoșt a rămas la noi obiceiul de a se face mușuroitul și mai ales rărișatul. Numai ce euzel pe cîte unul: „Dacă șanțul pe care-l faci cu rărișul nu-ți ajunge la genunchi, n-ai făcut nimic”. Și eu credeam că așa e bine. La recoltă însă, mă alegeam cu mai nimic.

„N-am avut noroc și pace — îmi ziceam. La anul o să fie mai bine”. Nu știam că norocul stă în felul cum mușuroiștii pămîntul.

Eu stau în această gospodărie cu tata și avem 5,80 ha. pămînt arabil. O mare parte din pămîntul acesta îl cultivăm cu porumb. Din mîștrămoșt a rămas la noi obiceiul de a se face mușuroitul și mai ales rărișatul. Numai ce euzel pe cîte unul: „Dacă șanțul pe care-l faci cu rărișul nu-ți ajunge la genunchi, n-ai făcut nimic”. Și eu credeam că așa e bine. La recoltă însă, mă alegeam cu mai nimic.

„N-am avut noroc și pace — îmi ziceam. La anul o să fie mai bine”. Nu știam că norocul stă în felul cum mușuroiștii pămîntul.

ărata cum se îngrijește cultura de porumb, dar tot nu reușisem să-l convîng. Și să vedeți cum s-a întimplat.

În afară de hectarul de porumb pe care-l avem pe Valea Largă, mai avem cu porumb un teren de 1.000 metri pătrați în apropiere de sat. Într-o zi mă întîlnesc cu președintele sfatului popular comunal și-mi spune:

— Parcă spuneați, mă! Florea, că nu mai rărișez porumbul.

Sigur că nu-l mai rărișez — l-am răspuns eu.

— Păi eu am văzut că l-ai rărișat — îmi întorește vorba președintele.

Ce se întîmplase? Cînd am lipsit de acasă, tata a înjugat boii, s-a dus și a rărișat porumbul pe locul de 1.000 metri pătrați din apropierea satului. Cum a venit seara acasă, am și luat comonele de la răriș și le-am ascuns. A doua zi ne-am dus cu toții și cu sapele am astupat șanțurile de porumb. Peste cîteva zile, am mers și am prășit și porumbul din Valea Largă. A mers și tata cu noi.

— O să facem pe dreptul acel, nu porumb, spunea bătrînul cu năduf. Uite, vecinul Ion D. Văru și ceilalți îi dau cu răriș. Numai tu vrei să fi mai cu moț.

Peste cîteva săptămîni ne-am dus pe la porumb să-l vedem cum este. Vă spun drept, am simțit un fel de ușurare în inimă. La recoltă, de pe hectarul de porumb am ecos 3.360 kg. boabe.

— Să știți că aveau dreptate agronomii căla de la raion cînd ne sfătuiseră să nu mai rărișăm porumbul — spunea bătrînul plin de mulțumire. Uite ce recoltă făcărăm.

Dar nu aceeași recoltă au ecos ceilalți țărani muncitori care au rărișat. Chiar vecinul nostru Ion D. Văru abia a ecos pe jumătate.

„La anul — spunea el — o deu dracului de răriș și-l lucrez și eu așa ca voi”.

Din porumbul pe care l-am recoltat, o cantitate de 750 kg. am valorificat-o prin cooperativă, de unde am cumpărat țigla, îmbrăcăminte și încălțăminte.

În anul acesta eu înșămîntez cu porumb 1,25 ha. și sînt hotărît să fac toate lucrările la timp, așa cum cere agronomul. Oț privește de răriș și de mușuroit, nici prin gînd nu-mi mai trece.

DAIA FLOREA
țaran muncitor din comuna Urzicua, raionul Bălăștii

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivștii, întovărășiți și pe țărani muncitori cu gospodării individuale să-și ridice nivelul de cunoștințe agro-zootehnice, tehnicienii agronomi Tomuleț Elena, Tomescu Aurel, Marinescu Dan, Dr. Beldeanu Victor și alții s-au sustras de la țineerea lecțiilor la cursurile unde au fost repartizați.

Deosebit de grav este faptul că biroul comitetului raional de partid n-a întreprins nimic pentru a ajuta activiștii de partid și de stat să studieze și să-și însușească metodele agrotehnice avansate. Deși activiștii secției agrare Pădureanu Vasile și Iefode Alexandru și-au manifestat de nemurătoare ori dorința de a se organiza comitete și seminarii despre diferite metode agrotehnice, biroul comitetului raional de partid n-a luat nici o măsură în această direcție.

Această explicație în bună măsură de ce activiștii de partid nu știu să îndrumeze organizațiile de bază din sate să desfășoare munca de agitație pentru popularizarea și însușirea metodelor agrotehnice avansate. În orașul Birlad, unde e sediul comitetului raional de partid, aparține ziarului „Steagul Rosu”, organ al Comitetului regional P.M.R. și al Sfatului popular regional-Birlad. Nu numai că acest ziar n-a analizat felul cum Comitetul raional de partid și Sfatul popular raional Birlad desfășoară munca de răspîndire a experienței frunțioșilor, dar n-a publicat nici un material din experiența frunțioșilor din raionul Birlad.

Faptul că în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional sînt lipsite atât de serioase explicații de ce în raionul Birlad se euzăcă gronul pe marginea drumurilor și în rîpi, se face semănarea porumbului și al altor culturi „pe piele”, se practică mușuroitul, nu se fac arături adînci de toamnă, etc.

În aceste condiții, există primejdia ca în campania agricolă din primăvara acestui an să se practice metode înopinate, în loc să se folosească metode avansate ca: grăpatul arăturilor de toamnă, aratul imediat ce se zvințe terenul, îngrășarea ogorelor, semănatul porumbului, cartofilor și al altor prașitoare în culturi așezate în păral, ierovizarea și plantarea de vară a cartofilor și alte metode avansate, prin care se pot obține recolte bogate.

Lipsurile care există în munca comitetului raional de partid și al sfatului popular raional ogîndesc lipsurile comitetului raional de partid și ale sfatului popular raional Birlad care n-au făcut încă o cotitură hotărîtă în felul de a îndruma și conduce organele raionale de partid și de stat.

Este necesar ca de îndată să se treacă la lichidarea lipsurilor semnalate și să se asigure răspîndirea și aplicarea metodelor înaintate pentru sporirea producției agricole la hectar în toate gospodăriile agricole din raion.

lei frunțioșilor, care constituie un mijloc principal de ridicare a nivelului agriculturii, nu s-a făcut nimic. Nici la comitetul raional de partid, nici la sfatul popular raional nu sînt cunoscuți frunțioșii recoltelor mari din raion. Aceste organe nu și-au propus să-l cunoască, să organizeze constabul în cadrul cărora frunțioșii să vorbească despre metodele lor.

În raionul Birlad se neglijează și învățămîntul agro-zootehnic de masă. Comitetul raional de partid și comitetul executiv al sfatului popular raional au tolerat ca la gospodăriile colective din Mitoc, Sîrb și altele să nu se deschidă măcar cursurile agro-zootehnice. Nesocotind sarcina de a ajuta pe colectivș

VIAȚA DE PARTID

Să îmbunătățim munca politică în toate domeniile

Conferința organizației de partid a orașului Iași a analizat numeroase probleme ale muncii comitetului orașenesc de partid.

Conferința orașenescă de partid-iași

În cuvântul lor, delegații au dat o deosebită atenție problemelor întârzierii legăturii cu masele, văzând în aceasta o condiție esențială pentru mobilizarea maselor...

Conferința a apreciat că comitetul orașenesc s-a ocupat într-o măsură oarecare de îmbunătățirea muncii politice de masă...

Unii delegați au arătat că în întreprinderi importante ale industriei ușoare, cum sînt „Tășatura”, „Victoria” s.a., organizațiile de bază n-au desfășurat o muncă politică susținută...

O altă lipsă relevată în conferință a fost slaba preocupare a comitetului orașenesc pentru crearea unui larg activ...

Tov. Hie Varnale, secretar al comitetului de partid de la atelierul C.F.R. „Ilie Pintilie”, a arătat că de peste un an și jumătate, tovarășul Victor Crijeanovschi și Benedict Leibovici, secretari ai comitetului orașenesc de partid, n-au luat parte la nici o sedință...

În conferință s-a discutat despre unele sarcini ce revin comitetului orașenesc de partid în legătură cu munca pentru creșterea producției agricole...

În cadrul discuțiilor delegații la conferință au dezbătut unele probleme ale muncii ideologice ce se desfășoară în oraș.

A reieșit că comitetul orașenesc de partid a subapreciat munca ideologică, a neglijat conducerea și îndrumarea ei...

O serie de delegați ca tov. Dumitru Rusu, rectorul I.S.E.P., Jean Liveșcu, rectorul Universității „Al. I. Cuza” s.a. au vorbit despre unele probleme ale învățământului superior și ale învățământului mediu tehnic...

GH. BONDREA, corespondentul „Scintilei” pentru regiunea Iași

Cauza Comunei din Paris trăiește și învinge

Se împlinesc astăzi 83 de ani de la data memorabilă de 18 martie 1871, cînd populația muncitoare a Parisului, în frunte cu proletariatul, a doborât de la cîrmă guvernul reacțiunii burgheze...

În primăvara anului 1871, proletariatul înarmat al capitalei franceze apăra curajos orașul împotriva trupelor asediatoare ale militarilor germani...

Măsurat de eroica răscoală care a proclamat Comuna din Paris la 18 martie, guvernul trădător al lui Thiers fuge la Versailles...

Comuna din Paris a fost proclamată într-o perioadă istorică în care condițiile economice nu erau încă coapte pentru victoria revoluției...

Dușmanii clasei muncitoare au înfrînt Comuna. Dar cauza ei trăiește și învinge.

În octombrie 1917, ea a devenit o realitate luminoasă pe a șasea parte a globului pămîntesc. Sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice...

Cauza Comunei din Paris trăiește și învinge în marea Republică Populară Chineză, în țările de democrație populară...

Plăcarea Comunei din Paris trăiește vie în Franța, în lupta proletariatului francez pentru apărarea independenței naționale...

Din anul Comunei și pînă acum poporul francez a avut de suferit în trei rînduri de urmasii militarismului german...

Cauza căreia i s-au jertfit eroicii combatanți ai Comunei din Paris însuși este astăzi în luptă pe omenii muncii liberi din țările lagărului socialismului...

Dușmanii clasei muncitoare au înfrînt Comuna. Dar cauza ei trăiește și învinge.

Lucrările Congresului al V-lea al Partidului Comunist din Indonezia

DJAKARTA 17 (Agenpres). — TASS La 16 martie, Congresul al V-lea al Partidului Comunist din Indonezia și-a continuat lucrările...

CONGRESUL AL V-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST DIN INDONEZIA

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice trimite un salut frăcesc participanților la Congresul al V-lea al Partidului Comunist din Indonezia...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

După citirea telegramelor, în sală au răsunat exclamații entuziaste la adresa Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a conducătorilor săi.

man, membri ai Biroului Politic al Partidului Comunist din Indonezia, și de alții, care au făcut o analiză a situației politice din Indonezia...

Participanții la congres au ascultat cu mare atenție telegramele de salut primite din partea partidelor frățești din China, India, Ungaria, Cehoslovacia, Bulgaria, România, Olanda, Taylanda, Malaya și alte țări...

Uram Partidului Comunist din Indonezia nu s-a bucurat în lupta sa victorioasă pentru întărirea partidului, pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din Indonezia, pentru pace între popoare.

Folosirea „atomilor marcați” în agricultura U.R.S.S.

MOSCOVA 17 (Agenpres). — TASS La Ministerul Agriculturii al U.R.S.S. a avut loc o sesiune a consiliului tehnico-științific, consacrată problemei aplicării în știința agronomică a metodelor de cercetare cu ajutorul așa-numitelor „atomi marcați”...

Academicianul Andrei Kurensov, profesorul Vsevolod Kurglianski și Serghei Selisev au vorbit despre realizările științei în acest domeniu. Ei au subliniat că „atomi marcați” constituie un ajutor urmasilor pentru teoreticienii și practicienii din agricultură...

al Academiei agricole „Timirișev” pentru studierea metabolismului la o serie de plante și pentru elucidarea a numeroase alte probleme importante pentru agricultură.

Experiențele cu carbonul radioactiv prezintă un interes deosebit. Ele au contribuit la stabilirea faptului că la cele mai importante procese vitale ale plantei participă nu numai carbonul din aer ci și cel din pămînt...

La sesiunea consiliului tehnico-științific a fost prezentat aparatul pentru înregistrarea radioactivității în plante și în sol, precum și alte aparate.

Consiliul a recomandat Institutelor de cercetări științifice în domeniul agronomiei să creeze laboratoare speciale și să folosească pe scară largă metoda cercetărilor cu ajutorul „atomilor marcați”.

Sute de cetățeni din Germania occidentală au cerut azil R. D. Germane

BERLIN 17 (Agenpres). — A. D. N. De la mijlocul lunii ianuarie în raionul Eisenach, situat în apropierea liniei de demarcație dintre cele două părți ale Germaniei, au fost înregistrate aproape 400 de persoane refugiate din Germania occidentală...

Bonn, ele au cerut azil în R. D. Germană. Creștea în special numărul tinerilor care se refugiază în R. D. Germană. Aceștia refuză să facă parte din proiectata armată mercenară vestgermană și să moară pentru interesele monopolurilor străine și germane.

Foști soldați englezi cer să rămână în R. D. Germană

BERLIN 17 (Agenpres). — ADN transmite: Numeroși soldați englezi, americani și francezi s-au stabilit în R. D. Germană în baza dreptului de azil care le-a fost acordat de guvernul R. D. Germane...

tanie. Toți foștii soldați englezi au refuzat o asemenea întrevvedere arătînd că nu sînt de acord cu politica de remilitarizare a Germaniei occidentale...

Printre cei care au făcut declarații de acest fel se numără foștii soldați englezi, J. Hartley, P. Thomas, I. Kerr, R. Tyrell, J. Shepp și J. Skablan.

Broșuri și afișe ținute în birou

DEVA (de corespondentul nostru). — De mai multe zile au sosit la Comitetul regional de partid „Hunedoara” aproape 4.000 broșuri, cuprinzînd Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954...

aceste tipărituri au fost ținute în biroul de informații al comitetului regional de partid, apoi în secția agrară și într-unul din birourile secției de propagandă și agitație a comitetului regional.

Comitetul regional de partid Hunedoara este obligat să ia măsuri ca broșurile conținînd Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la pregătirea și executarea lucrărilor agricole din primăvara acestui an, cit și afișele cu extrase din această Hotărîre să ajungă imediat în fiecare sat, comună, oraș și raion al regiunii...

Comitetul regional de partid Hunedoara este obligat să ia măsuri ca broșurile conținînd Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la pregătirea și executarea lucrărilor agricole din primăvara acestui an, cit și afișele cu extrase din această Hotărîre să ajungă imediat în fiecare sat, comună, oraș și raion al regiunii...

Note de călătorie din R. P. Chineză

Cei 12.000.000

V. EM. GALAN

În decurs de patru ani, începînd din momentul eliberării orașului și pînă la sfîrșitul lui 1953, secretariatul universității din Pekin a repartizat în învățămîntul superior 8.900 tineri, fil și fiice din familiile de emigranți...

antimperiale și antifeudală ei și-au cîștigat un mare prestigiu printre emigranții chinezi din toată lumea. Acum emigranții reintorși în patrie l-au ales pe amîndoi printre cei 30 de reprezentanți ai lor în Consiliul Politic Consultativ „Popular al R. P. Chineze.”

Statistice sumare și incomplete arată că poporul chinez are mai mulți emigranți decît toate celelalte popoare ale lumii la un loc: peste 12 milioane oameni! Împrejurări despre care vom vorbi mai jos au făcut ca toți acești emigranți să fie răspîndiți în țări capitaliste, în colonii și în semicolonii. Lucrul acesta le îngreunează astfel legăturile cu patria și, în odată, face cu neputință reapoierea pe cîi legale. În multe țări — colonii sau stăpîne de colonii — orice pasaport spre China e refuzat și deci călătoria se face clandestin, cu toate riscurile legate de o asemenea călătorie. Totuși zeci de mii de chinezi călătoresc, din toate țările, spre marea lor patrie în efișii liberi!

Centrul mahalalei chinezești din New-York, centrul mahalalei chinezești din San-Francisco și din alte țări americane se născuse în limba celor ce locuiesc acolo. Tan dien te, cea mai veche și cea mai veche țară se născuse în limba străzii chinezești din țările americane, australiene, birmane, indiene... Istoricii chinezi afirmă de multă vreme că numirea aceasta poate fi explicată numai de faptul că în țările respective primii emigranți chinezi au ajuns pe timpul cînd chinezii înșiși se numeau tandjen — adică popor al statului central. În sud, primul cuvînt, clun, se pronunță dialectal în sau țîn, de aici s-au ivit în Europa cuvintele China și chinez.

Se păstrează din vremea aceea o scrisoare-circulară trimisă de un anume Cu An — după scrierea chineză — cu numele lui din părinți Gooner, împuternicit principal al Olandei în Indonezia. El transmitea colaboratorilor lui aprobări, în 1623, un program executat pe urmele întocmit — și nu numai de olandezi: „Acum în Insulele indoneziane — spune în circulară Cu An — avem nevoie mai ales de țări, adică de oameni. În toată lumea, cei mai tari oameni pentru plantațiile din sud sînt chinezii. Înșiși chinezii nevrînd a face comerț în afară, noi nu putem cumpăra oameni în China. Așa dar veți merge cu vase încăpătoare pe coastele chinezești și veți încerca oamenii pe orice cale, neîntînd nici chinzoarele. Pe aceștia îi veți duce în Insulele noastre deserte pentru a face cultiva. Dacă familiile lor îi vor cere înapoi în cursul încărcării, bărbații vor fi răscumpărați cu 81 leani (unități de argint N.A.N.) iar femeile nu le veți înapoi a nici un chip și nici felite!” În continuare, scrierile explică amănunțit că femeile trebuiau preluate deosebit, deoarece „o femeie naște cel mult 10-20 copii” pe cînd bărbații, „dacă le veți da mai multe femei fecăruia, vor face oște 150-200 copii,

ceea ce într-un număr de ani va da destule brațe”. Așa a început în China comerțul cu sclavi. Pe această bază s-au ivit cei dinții mari exportatori chinezi de sclavi. Așa s-a îngroșat valul emigrației chineze spre sud-estul Asiei și spre Australia. Negustorii de sclavi chinezi răsucăpărau de la proprietarii feudali țărani datornici și vindeau. Feudalii scapătau și nescăpătau! Alături bade înarmate, își pustiu unii alțora satele, luau robi, îl legau și-l duceau pe coasta Pacificului, la lămurăcoale de oameni. Băndeile trimise de plantatorii olandezi, englezi, spanioli sau genevezi încurajau această „contrabandă de sclavi”, care dealtfel se făcea pe față.

Cînd, în decenții cîinci al veacului trecut, China a fost învinsă în vestitul „război al opiumului” și cînd ca urmare toate statele capitaliste cu oarecare putere navală au obținut dreptul de a face comerț liber în porturile și pe fluviile chinezești, negotul cu sclavi a devenit legal — și legal a rămas, în practică, pînă în ziua eliberării Chinei. Bineînțeles, de prin 1850 negustorii sclavilor nu s-a mai făcut ca pe vremea lui Cu An-Gooner, ci în forme afite de „curate și legale”, încît putea fi blagoslovită în public de papa de la Roma și laudată la tribuna Ligii Națiunilor. Acum sclavii erau ridicați numai „pe bază de contract”: contract făcut odată pentru 20 de ani, de un părinte în numele copilului său — și semnat în numele acestui părinte, analafat deosebit, de-un subprefect corupt. Sau, semnat de un păter lezuit ce și angaja — tot pentru 20 de ani — copiii din orfelinat. Sau, semnat de un director de pușcărie ce și trimitea astfel la lucru, pentru 20 de ani, deînținuți ce n-aveau de executat decît pedepse de cîteva luni. Și trebuie să mai adăugăm aici numărul destul de ridicat al celor care, nauțiți de represaliile ce urmau după orice revoltă, preferau sclavia în străin, sclaviei în propria țară.

Totuși, la sfîrșitul secolului trecut China nu avea pe baza grăntă decît 450 sau 500 mii emigranți. Marele export de oameni a început după aceea, cînd trusturile imperialiste au izbutit să creeze în Interlucru Chinei o mizerie și o nesigurare atât de favorabile emigrării, încît chinezii au început a se lvi „singuri și de bunăvoie” în mal toate marile orașe ale lumii, gata mereu — și tot „de bunăvoie” — să facă pe nimic cele mai grele și cele mai primejdioase munci: de la 1900 și pînă la 1927. Din China au emigrat aproape 7 milioane oameni. În medie, un sfert de milion locuitori pe an!

ceea ce într-un număr de ani va da destule brațe”.

Așa a început în China comerțul cu sclavi. Pe această bază s-au ivit cei dinții mari exportatori chinezi de sclavi. Așa s-a îngroșat valul emigrației chineze spre sud-estul Asiei și spre Australia. Negustorii de sclavi chinezi răsucăpărau de la proprietarii feudali țărani datornici și vindeau. Feudalii scapătau și nescăpătau! Alături bade înarmate, își pustiu unii alțora satele, luau robi, îl legau și-l duceau pe coasta Pacificului, la lămurăcoale de oameni. Băndeile trimise de plantatorii olandezi, englezi, spanioli sau genevezi încurajau această „contrabandă de sclavi”, care dealtfel se făcea pe față.

Cînd, în decenții cîinci al veacului trecut, China a fost învinsă în vestitul „război al opiumului” și cînd ca urmare toate statele capitaliste cu oarecare putere navală au obținut dreptul de a face comerț liber în porturile și pe fluviile chinezești, negotul cu sclavi a devenit legal — și legal a rămas, în practică, pînă în ziua eliberării Chinei. Bineînțeles, de prin 1850 negustorii sclavilor nu s-a mai făcut ca pe vremea lui Cu An-Gooner, ci în forme afite de „curate și legale”, încît putea fi blagoslovită în public de papa de la Roma și laudată la tribuna Ligii Națiunilor. Acum sclavii erau ridicați numai „pe bază de contract”: contract făcut odată pentru 20 de ani, de un părinte în numele copilului său — și semnat în numele acestui părinte, analafat deosebit, de-un subprefect corupt. Sau, semnat de un păter lezuit ce și angaja — tot pentru 20 de ani — copiii din orfelinat. Sau, semnat de un director de pușcărie ce și trimitea astfel la lucru, pentru 20 de ani, deînținuți ce n-aveau de executat decît pedepse de cîteva luni. Și trebuie să mai adăugăm aici numărul destul de ridicat al celor care, nauțiți de represaliile ce urmau după orice revoltă, preferau sclavia în străin, sclaviei în propria țară.

Totuși, la sfîrșitul secolului trecut China nu avea pe baza grăntă decît 450 sau 500 mii emigranți. Marele export de oameni a început după aceea, cînd trusturile imperialiste au izbutit să creeze în Interlucru Chinei o mizerie și o nesigurare atât de favorabile emigrării, încît chinezii au început a se lvi „singuri și de bunăvoie” în mal toate marile orașe ale lumii, gata mereu — și tot „de bunăvoie” — să facă pe nimic cele mai grele și cele mai primejdioase munci: de la 1900 și pînă la 1927. Din China au emigrat aproape 7 milioane oameni. În medie, un sfert de milion locuitori pe an!

În 1927, cînd Clan Cai-și a luat puterea, cel dintîi lucru făcut de nou guvern a fost o inventariere riguroasă a tuturor căi-

lor spre venituri mari, sigure, permanente și ușor de realizat. Cu acest prilej s-au publicat și unele cifre. Din cifrele publicate rețesea — între altele — că în China 10 milioane de persoane purtau corespondența oarecum regulată cu rude apropiate plecate în emigrație și că uncoiri în corespondența aceasta erau mandate poștale. (De aceea erau doar în emigrație chinezi, și în primul rînd țărani chinezi: ca să muncescă întocmai „ca niște chinezi”, ca să rabde de foame întocmai „ca niște chinezi”, nădăjduind generațiile după generație că într-o zi își vor elibera familia de datoria făcută la familia proprietarilor funciar sau la a cămătarului, și apoi... poate... cine știe...)

În China, borfașii aveau un proverb, cunoscut dealtfel tuturor borfașilor din lume: „Al dat de mărul cu mere de aur? Nu te apuca de grădinarie: doborău trunchiul repede și vîră merele în desăg!” Clan Cai-și a aplicat întocmai înțelepciunea tagmei sale „chinezilor”.

În primul rînd, taxe mari — pînă la 40% — pe fiecare sumă de bani trimisă din străintătate de emigranți. În al doilea rînd, predarea restului de bani cu o înțiriere obligatorie de 5 pînă la 8 luni. (Între timp — speculă cu banii acestia, reușind zilnic în băncile gomindantului; între timp — vestita inflație gomindantă scădea puterea de cumpărare a sumei rămase cu încă 40-50%). Într-al treilea rînd, cînd înșirînt un ultim rest ajungea în mina depozitarii care pentru cîteva asemenea mandate își destrămaseră familia, oamenii erau obligați să subscrie aproape totul la împrumuturi „pentru salvarea statului”, la nesfîrșite chete, colecte și danii organizate pentru ajutorarea... cui? Pentru ajutorarea celor trei mari familii de bancheri și industriști chinezi care, împreună cu a patria familie, a lui Clan Cai-și, își împărțeau puterea în statul gomindantist.

Clan Cai-și a încurajat emigrările. Dar nu orice fel de emigrări, ci în primul rînd emigrarea bărbaților care lăsu în țară femei, copii, părinți, frați mai mici, — și deci care, după o lună sau două, în Statele Unite ori în Mexic, în Malaya engleză sau pe plantațiile americane din Philippine, se lăsu „de bunăvoie” jupuți și de pleie, gata mereu „de bunăvoie” să crape de foame muncind la rînd cu bivoli, dar trimiteau la 2-3 luni mear 10 dolari pentru cei rămași acasă. Anii 1927-1935 au fost anii mai masive emigrații din întreaga istorie a Chinei: 3.110.000 oameni în 8 ani, deci aproape 400 mii pe an! Nicî odată pînă atunci n-au fost în China negustorii de sclavi atît de îndemînați ca Clan Cai-și.

Un alt proverb al borfașilor spune, în China ca și în Statele Unite: „Al pus foc caeș? Atunci urî cîi te ține gura: sărîți!

arde casa!... și fură liniștit”. Clan Cai-și a respectat întocmai și această lege a tagmei sale:

Secetele, inundațiile, foametea, războiul, inflația, epidemiile s-au ținut lanț în China gomindantă. Casa arăa din toate patru colțurile și urletul tilharilor se auzea nu numai în Interlucru Chinei, dar și peste grăntă: „Sărîți, arde!” În orice țară a lumii unde numărul emigranților chinezi era cit de cit ridicat, Clan Cai-și organizați nu aveau alt scop decît acela de a strînge cu ajutorul forțelor fiscale și polițienești locale — americane, engleze, franceze etc. — „ajutoarele” stoarse emigranților chinezi... O mare „organizație filantropică” guvernamentală, condusă chiar de nevasta lui Clan Cai-și, asigura „legal” trecerea acestor sume, ca într-un sac fără fund, în băncile celor patru familii.

Una din cele dintîi măsuri luate de guvernul popular după eliberarea Chinei întregi prevedea restituirea de către nou guvern a tuturor sumelor aparținînd emigranților care reștinute pe diferite căi în băncile gomindantului — sume furgute prin și simplu de capii secției financiare gomindante atunci cînd cîteva lui Clan Cai-și a fugit în Formoza.

Revenirea masivă a emigranților este un fapt nou în istoria Chinei. Sînd de vorbă despre aceasta cu cîțiva tineri foști emigranți, unii dintre dînșii — Tu I, întors din Indonezia, fiul unei familii ce a trăit șase generații printre străini — mi-a spus cîteva cuvinte pe care le-am notat:

— Multe generații, noi, chinezii, am fost un popor fără patrie. De aceea, eu cred că în patriotismul bătrînilor noștri din trecut, alături de eroism, de bărbăție, de tăria de a pune interesele poporului mai presus de interesele personale, stăteau adeseori simțimîntul tragice și amărăciunii adeseor... Acum avem patrie. Pentru orice chinez chîstis, aceasta este un mare izvor de optimism și siguranță... Tinerii emigranți se despart de familii, de părinți și revin în țară. Despărțirea e grea, desigur, dar vremenlică. Ea ar fi înșă cu neputință dacă alt noi, cei ce venim, cit și cei ce rămîn, n-am privi atîtă vîltor cu cel mai depîn și mai neclintit optimism. Noi nu putem scooti nici o clipă că despărțirea este definitivă. Eu așa spunea principala și fiica noastră, are — ca sarcină principală și în îndregime realizabilă — obligația să lase generației ce vine o lume în care stărea de emigranți să nu mai existe; va fi peste tot numai stărea de oaspete. Numai cine înțelege bine aceste lucruri, cred eu, poate înțelege în întregime ce se întîmplă acum în China și printre emigranții chinezi.

Lucrările celui de al II-lea Congres al P.M.U.P.

VARȘOVA 17 (Agerpres). — P.A.P. transmite:

În ședința din dimineața zilei de 16 martie a Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez au luat sfârșit dezbaterile pe marginea raportului lui Zenon Nowak, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, despre sarcinile dezvoltării agriculturii în 1954 și 1955 și adoptarea măsurilor necesare pentru dezvoltarea producției agricole.

A fost adoptată în unanimitate rezoluția „Despre sarcinile dezvoltării agriculturii în anii 1954—1955 și adoptarea măsurilor necesare pentru dezvoltarea producției agricole”, care prevede un vast program de dezvoltare a producției agricole în țară, de întărire a alianței de nezdruccinat dintre muncitorii și țărani, de ridicare a bunăstării materiale a maselor largi populare.

Comisia propune ca în introducerea statutului să se precizeze că Partidul Muncitoresc Unit Polonez este călăuzit în activitatea sa de învățătura marxist-leninistă. Formularea de până acum, care arăta că partidul este călăuzit de principiile marxist-leninismului, nu era de ajuns de precisă.

Nu numai în conștiința clasei muncitoare, ci și în conștiința celor mai largi mase ale poporului polonez s-a afirmat în mod profund înțelegerea adevărului că Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, înfăptuită sub conducerea genială a lui Lenin, a fost un important punct de cotitură în istoria omenirii, că statul sovietic, generat de această revoluție, a salvat poporul nostru de exterminarea fizică.

Acest adevăr simplu și măreț trebuie de asemenea subliniat în introducerea statutului.

Urașă însemnată și influența politică exercitată asupra maselor largi ale poporului polonez de lozincile „Frontul național, rolul important al Frontului național în viața poporului, trebuie de asemenea să fie oglindite în introducerea statutului. În prezent, este deosebit de important să se sublinieze în statut însemnătatea hotărâtoare a alianței dintre muncitorii și țărani, ca bază de neclintit a puterii populare.

Comisia propune ca introducerea statutului să fie completată de asemenea prin relevarea însemnătății Constituției Republicii Populare Polone și ca în introducerea să se termine prin următoarele cuvinte:

„În prezent, sarcinile principale ale Partidului Muncitoresc Unit Polonez constau în construirea societății socialiste, în asigurarea unui avânt continuu al bunăstării și al culturii clasei muncitoare și al tuturor oamenilor muncii de la orașe și săse, prin dezvoltarea continuă a producției pe baza unei tehnici din ce în ce mai perfecționate, în educarea membrilor societății în spiritul patriotismului și internaționalismului, în întărirea puterii statului popular și a capacității de apărare a patriei”.

În ședința din seara zilei de 16 martie, Congresul Partidului Muncitoresc Unit Polonez a trecut la examinarea punctului 5 de pe ordinea de zi — „Unele sarcini organizatorice și modificări în statutul Partidului Muncitoresc Unit Polonez”.

Raportul în această problemă a fost prezentat de Edward Ochab, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Cea de a IX-a plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a spus E. Ochab, a creat o comisie pentru elaborarea proiectului amendamentelor și completărilor ce urmează a se educe statutului partidului. În activitatea sa practică, comisia s-a străduit să folosească experiența Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și să însușească acele principii ale statutului P.C.U.S. care corespund condițiilor noastre.

Noi credem, a spus printre altele E. Ochab, că în condițiile concrete ale Poloniei de astăzi, într-o societate în care mai există clase antagoniste, este necesar să se mențină în linii generate definiția partidului, înscrisă în vechiul statut, ca conștințând etapele de dezvoltare în care se află Polonia în prezent. Comisia propune câteva amendamente și completări la partea introductivă a statutului, care în condițiile noastre au o însemnătate deosebită, fiind un fel de expunere succintă a principiilor programatice ale partidului.

Proiectul de statut constată în mod limpede faptul, de negăduit din viața noastră politică, că „Partidul Muncitoresc Unit Polonez îndrumă activitatea Uniunii tineretului polonez” care este „un ajutor activ al partidului în construirea socialismului”.

Experiența din ultimii ani, a declarat în continuare Ochab, a arătat că este indicat

truperie îndelungată, la conferința de la Berlin reprezentanții marilor puteri s-au întâlnit din nou pentru a discuta cele mai importante probleme de politică internațională.

Noi sprînjim întru totul propunerile guvernului sovietic în problemele germană și austriacă. Aceste propuneri corespund intereselor vitale ale țării noastre. Propunerea sovietică cu privire la asigurarea securității colective în Europa este de o importanță istorică.

După ce s-a ocupat de întărirea unității interne a poporului și a statului cehoslovac, Vilem Siroky a trecut la analiza succesei economice ale Cehoslovaciei.

În anii planului cincinal, a spus el, nu numai că volumul producției industriale a crescut de peste două ori, dar și producția mărfurilor de consum a crescut considerabil.

Încă în anii 1951—1952, în ce privește producția de fontă și extracția de cărbune pe cap de locuitor Cehoslovacia s-a situat pe locul 6 în lume, în ce privește producția de oțel — pe locul 5, în ce privește

Sesiunea Comisiei economice O.N.U. pentru Europa

GENEVA 17 (Agerpres). — TASS Cea de a 9-a sesiune a Comisiei economice O.N.U. pentru Europa a trecut la dezbaterile pe marginea raportului privind situația economică a Europei pe anul 1953.

Într-o discuție, reprezentanții Angliei, lordul Reading, a subliniat necesitatea dezvoltării comerțului dintre țările Europei.

Reading a vorbit apoi despre lărgirea în ultimul timp a comerțului Angliei cu U.R.S.S., lucru care pentru Anglia este de un interes foarte mare.

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

Reprezentanții Jugoslaviei a menționat că în ultimul timp economia țărilor Europei occidentale se caracterizează prin reducerea producției, fapt care se explică în parte prin insuficiența dezvoltării comerțului.

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

Reprezentanții Cehoslovaciei a vorbit despre succesele construcției economice și culturale din țara sa, semnând totodată largile posibilități care s-au creat ca urmare a acestor succese pentru lărgirea comerțului Cehoslovaciei cu toate țările, inclusiv țările Europei occidentale.

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

GENEVA 17 (Agerpres). — În ședința din 15 martie a Sesiunii Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului Comerțului a luat cuvîntul Bazil Șerban (șeful delegației R.P.R.). El a subliniat rezultatele pozitive pe care le-a avut conferința experților comerciali care s-a ținut la Geneva în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest nu a mărit schimburile comerciale între țările occidentale, dăunând economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest, ce și presa occidentală de altfel, declară că comerțul cu țările Europei răsăritene este un factor pozitiv și necesar economiei

lor și în special de cele ale Canadei. Soarta Canadei, care abia s-a eliberat din situația de colonie, „este hotărâtă nu de noi înșine, ci de dincolo de hotarele noastre”, a declarat Pearson.

În ședința din 15 martie a Sesiunii Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului Comerțului a luat cuvîntul Bazil Șerban (șeful delegației R.P.R.). El a subliniat rezultatele pozitive pe care le-a avut conferința experților comerciali care s-a ținut la Geneva în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest nu a mărit schimburile comerciale între țările occidentale, dăunând economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest, ce și presa occidentală de altfel, declară că comerțul cu țările Europei răsăritene este un factor pozitiv și necesar economiei

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

GENEVA 17 (Agerpres). — În ședința din 15 martie a Sesiunii Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului Comerțului a luat cuvîntul Bazil Șerban (șeful delegației R.P.R.). El a subliniat rezultatele pozitive pe care le-a avut conferința experților comerciali care s-a ținut la Geneva în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest nu a mărit schimburile comerciale între țările occidentale, dăunând economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest, ce și presa occidentală de altfel, declară că comerțul cu țările Europei răsăritene este un factor pozitiv și necesar economiei

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

GENEVA 17 (Agerpres). — În ședința din 15 martie a Sesiunii Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului Comerțului a luat cuvîntul Bazil Șerban (șeful delegației R.P.R.). El a subliniat rezultatele pozitive pe care le-a avut conferința experților comerciali care s-a ținut la Geneva în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest nu a mărit schimburile comerciale între țările occidentale, dăunând economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest, ce și presa occidentală de altfel, declară că comerțul cu țările Europei răsăritene este un factor pozitiv și necesar economiei

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

GENEVA 17 (Agerpres). — În ședința din 15 martie a Sesiunii Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului Comerțului a luat cuvîntul Bazil Șerban (șeful delegației R.P.R.). El a subliniat rezultatele pozitive pe care le-a avut conferința experților comerciali care s-a ținut la Geneva în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest nu a mărit schimburile comerciale între țările occidentale, dăunând economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest, ce și presa occidentală de altfel, declară că comerțul cu țările Europei răsăritene este un factor pozitiv și necesar economiei

Delegația română — a arătat reprezentanții R.P.R. — consideră că este de dorința Comisiei să intervină pentru normalizarea situației, în interesul întregii economii europene. Prin această se vor crea condițiile necesare încheierii de acorduri multilaterale și pe termen lung, cerute de multe delegații și cercuri de afaceri, pentru a se putea ajunge la schimburi economice echilibrați și stabile.

Ședința Prezidiului Comitetului Central de acțiune al Frontului național al cehilor și slovacilor

PRAGA 17 (Agerpres). — CETEKA La 16 martie a avut loc la Praga o ședință largită a Prezidiului Comitetului Central de acțiune al Frontului național al cehilor și slovacilor, consacrată pregătirii în vederea alegerilor pentru comiteele naționale.

A luat cuvîntul primul ministru Vilem Siroky, președintele Comitetului Central de acțiune al Frontului național.

Guvernul Republicii Cehoslovace, a spus Siroky, a hotărât ca alegerile pentru comiteele naționale locale, raionale și regionale să aibă loc la 16 mai 1954.

Republica Cehoslovacă, a declarat Siroky, este astăzi mai tare ca oricând. Republica noastră și-a legat pentru totdeauna soarta de U.R.S.S. printr-o alianță și prietenie care constituie baza neafectării și independenței noastre.

Îndeplinind voința poporului, noi ducem o politică de pace și ne străduim să facem tot pentru slăbirea încordării internaționale și menținerea păcii generale. Acordăm o mare atenție faptului că, după o în-

trerupere îndelungată, la conferința de la Berlin reprezentanții marilor puteri s-au întâlnit din nou pentru a discuta cele mai importante probleme de politică internațională.

Noi sprînjim întru totul propunerile guvernului sovietic în problemele germană și austriacă. Aceste propuneri corespund intereselor vitale ale țării noastre. Propunerea sovietică cu privire la asigurarea securității colective în Europa este de o importanță istorică.

După ce s-a ocupat de întărirea unității interne a poporului și a statului cehoslovac, Vilem Siroky a trecut la analiza succesei economice ale Cehoslovaciei.

În anii planului cincinal, a spus el, nu numai că volumul producției industriale a crescut de peste două ori, dar și producția mărfurilor de consum a crescut considerabil.

Încă în anii 1951—1952, în ce privește producția de fontă și extracția de cărbune pe cap de locuitor Cehoslovacia s-a situat pe locul 6 în lume, în ce privește producția de oțel — pe locul 5, în ce privește

producția de energie electrică — pe locul 7, iar producția de mașini — pe locul 4.

În 1953 industria noastră a continuat să se dezvolte, iar în privința producției de oțel pe cap de locuitor, am întrecut Germania occidentală, precum și o țară industrială ca Anglia.

Primul ministru al R. Cehoslovace a subliniat că odată cu creșterea producției industriale și a investițiilor capitale în economia națională, nivelul de trai al poporului se ridică, productivitatea muncii muncitorilor crește.

Occupându-se de situația din agricultură, Siroky a declarat că în fața cooperativelor agricole unite și a gospodăriilor de stat, în fața țăranilor cu gospodării individuale stă o sarcină mare și de onoare: să asigure țării cantitatea necesară de produse agricole.

Antonín Zapotocky, președintele Republicii Cehoslovace, a rostit apoi o scurtă cuvîntare în care a subliniat uriașă însemnătatea a alegerilor pentru comiteele naționale.

Impotriva samovolnicilor trupelor engleze în Egipt

CAIRO 17 (Agerpres). — Ziarele relatează că ministrul afacerilor externe al Egiptului, Fawzi, a primit pe ambasadorul Angliei, Stevenson, și a protestat împotriva uciderii unui ofițer din poliția egipteană de către soldații englezi la 12 martie la Fenara.

În protestul guvernului egiptean sînt arătate și alte incidente care au avut loc recent în zona Canalului de Suez și pen-

trul care comandantul trupelor engleze poartă întreaga răspundere.

După cum arată ziarul „Al Misri”, Fawzi a protestat de asemenea împotriva recențelor declarații ale ministrului englez Selwyn Lloyd care a spus că în Sudan este posibilă izbucnirea unor noi turburări. Fawzi l-a spus lui Stevenson că asemenea declarații sînt „aștziari camuflați la noi incidente”.

Ministrul afacerilor externe al Canadei critică politica externă a S.U.A.

WASHINGTON 17 (Agerpres). — TASS transmite:

Luînd cuvîntul la 15 martie la Clubul național al presii, ministrul afacerilor externe al Canadei, Pearson, a criticat politica S.U.A. Pearson s-a plîns că în politica lor externă S.U.A. nu prea țin seamă de părerile și interesele „aliaților”

lor și în special de cele ale Canadei. Soarta Canadei, care abia s-a eliberat din situația de colonie, „este hotărâtă nu de noi înșine, ci de dincolo de hotarele noastre”, a declarat Pearson.

După spusele lui Pearson, o asemenea politică provoacă îngrijorarea canadienilor.

Reglementare pașnică sau extinderea războiului?

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarul „Pravda” publică sub semnătura Observator următorul articol intitulat „Reglementare pașnică sau extinderea războiului?”

Popoarele iubitoare de pace au întîmpinat cu un sentiment de satisfacție hotărîrea conferinței de la Berlin de a discuta la Geneva, în cadrul unei conferințe a reprezentanților U.R.S.S., S.U.A., Franței, Angliei și Republicii Populare Chineze, cu participarea celorlalte state ce interesează, problema coreeană și problema restabilirii păcii în Indochina. Ambele probleme sînt cele mai arzătoare în actuala situație internațională. De aceea, este firesc ca desfășurarea pregătirilor pentru conferința de la Geneva să fie urmărirea cu multă atenție în toate țările lumii.

În ceea ce privește problema Indochineze, restabilirea păcii în această regiune a Asiei ar contribui la micșorarea pe viitor a încordării internaționale. Franța este deosebit de interesată în rezolvarea acestei probleme. Și acest lucru este explicabil. De mai mult de șapte ani Franța duce în Indochina un război lipsit de perspective îndelungate. Istovitor. Încercînd zadarnic să frîngă rezistența unor popoare care își apără dreptul la libertate și independență națională. Cercurile largi ale opiniei publice franceze își dau seama de necesitatea de a se pune capăt acestui război. Ele cer cu tot mai multă insistență încetarea imediată a operațiunilor militare și reglementarea problemei indochineze pe calea tratativelor. Aceste cereri au devenit ajit de insistente înocî pînă și guvernul francez, în ciuda susținerii exercitate de S. U. A., nu poate să se descolosească cu desăvîșire. De aceea el recurge la manevre, încercînd să întocmească o opinie publică cu declarații despre dorința sa de a reglementa pe cale pașnică problema indochineză. Dar, nici chiar în privința guvernului Franței nu există o unitate de vederi în problema modului în care să fie reglementată problema indochineză. Unii miniștri sînt pentru încetarea operațiunilor militare și pentru încetarea tratativelor. Majoritatea guvernului însă, desigur datorită presiunii de peste Ocean, formulează condiții care, după cum se exprimă presa americană, „sînt din fericele (II) inacceptabile” pentru Republica Democrată Vietnam. Această poziție a miniștrilor guvernului francez nu face decât să sporească dependența Franței față de S.U.A.

Un interes tot atât de mare pentru pro-

blema indochineză îl manifestă persoanele oficiale din Statele Unite ale Americii și presa pe care o conduc. Preocuparea lor constă în a stabili... ce măsuri trebuie luate pentru a împiedica terminarea războiului din Indochina. La Washington se consideră de prisos să se recunoască, fie și numai în vorbire, necesitatea unei reglementări pașnice în această parte a globului. Acolo se porocăzesc despre niște proiecte diametral opuse: cum să fie extins acest război.

Cu cît se apropie conferința de la Geneva, cu cît mai limpede devine acest scop al cercurilor guvernante ale S.U.A. Multe secrete sînt dezvăluite.

Să ne adresăm faptelor.

Ziaristul american William Worthly, în numărul din februarie al revistei „Crisis” amintea că încă în septembrie Dulles, luînd cuvîntul în fața membrilor Legiunii americane, a lăsat să se înțeleagă cit se poate de limpede că dacă lucrurile vor merge prost, adică noi (Statele Unite—Aut.) vom fi amenințați cu „pierderea” Indochinei. Într-o bună zi vom putea afla că din nou „lupăm împotriva agresiunii” în Asia. Este evident că în acest răstimp de șase luni în Indochina lucrurile au mers din ce în ce mai prost pentru intervențiști și, pe măsură ce trupele franceze suferau o înfrîngere după alta, amestecul direct al S.U.A. în acest război se intensifica tot mai mult.

Încă la 8 decembrie 1953, „New York Herald Tribune” relatea că Eisenhower „a hotărît cu titlu de experiență (?) să sporească considerabil efectivul misiunii militare americane din Indochina”. Lucrurile nu se amesc însă aici în Indochina au început să vină tot mai des generalii, congresmenți, agenți americani. Numărul misiunilor permanente ale S.U.A. în Indochina creștea mereu. Într-un timp la Paris se semnala, nu fără neînțelegere, că misiunile sus-menționate urmăresc stabilirea unor legături directe cu regimurile marionetă create în Vietnam, Kmer și Patet-Lao, trecîndu-se peste autoritățile franceze.

Cu timpul a devenit tot mai limpede că cercurile guvernante din S.U.A., prin eforturile depuse pentru a tergiversa și a extinde războiul din Indochina și pentru a pune aceste operațiuni militare sub controlul lor direct, urmăresc două scopuri principale:

În primul rînd ele ar dori să slăbească Franța și să continue acest război, greu și ruinător pentru ea, și, prin aceasta, să intensifice și mai mult dependența ei de Statele Unite.

In al doilea rînd autorii acestor planuri se gîndesc în ultima instanță „riposte (?) imediate”? In ce anume constă „noua politică militară a S.U.A.?” etc. etc.

Or, nu este greu de constatat că înțeleg această zarvă a presii următoarea scop bino stabilit: să inducă în eroare pe cititor și să-l abată de la fondul lucrurilor. În fondul lucrurilor constă în aceea că astfel de declarații ale conducătorilor guvernului Statelor Unite ale Americii nu pot fi explicate decît prin tendința de a nu se limita de aci înalte la punerea la dispoziție de mijloace, armament și echipamente pentru războiul din Indochina, ci de a trece la un amestec și mai intens, îndreptat spre extinderea războiului în această regiune din Asia. Dar această politică nu numai că nu poate contribui la o reglementare pașnică a problemei indochineze, ci, dimpotrivă, este de natură să ducă în viitor la o agravare a încordării internaționale.

Intr-adevăr, cum trebuie înțeleasă declarația făcută de Eisenhower la seama-antinită conferința de presă? Această declarație nu a fost făcută de puțin întîmplătoare — fie care cuvînt al ei a fost cîntărit dinainte.

În primul rînd este semnificativ că președintele nu consideră posibil să neghe faptul că în Indochina există cu adevărat miliarii americani și că aceștia sînt cantonați chiar în zona operațiunilor militare, adică participă în mod efectiv la aceste operațiuni.

În continuare, președintele nu a găsit necesar să dezmință declarația făcută de generalul american Stennis și reproducă un corolpondent la conferința de presă, că moartea unor militari americani pe cîmpul de luptă din Indochina ar putea servi drept pretext pentru intrarea oficială a S.U.A. în războiul dus împotriva popoarelor din Indochina.

Trebule să amintim că senatorul Stennis, membru al comisiei senatoariale pentru problemele forțelor armate, luînd cuvîntul în ședința la 9 martie, a arătat că miliarii din forțele aeriene ale S.U.A. „se gîdese în zona operațiunilor militare (din Indochina—Aut.) și că, dacă el vor fi răniți sau făcuți prizonieri, atunci, după cum a declarat Stennis, S.U.A. vor trimite forțele lor armate pentru a le veni în ajutor”.

În Americanii simpli au însă în această privință propria lor părere, diametral opusă unei astfel de concluzii. După cum a arătat ancheta efectuată în septembrie anul trecut de Institutul Gallup, 85% din americani sînt împotriva trimiterii de trupe în Indochina. Și astăzi, citînd discursurile senatorilor lor și declarațiile lui Eisenhower, ei se întreabă: dacă conducătorii S.U.A. sînt atît de preocupat de securitatea militarilor lor, denunții în cazul de față „tehnicieni”, de ce atunci ei au trimis pe acești „tehnicieni” în Indochina? De ce era necesar ca aceștia să fie expuși riscului de a fi ucîși? De ce „tehnicienii” pleacă în Indochina, în loc să-și vadă de treburile lor în S.U.A.? Din de-

clarățiile senatorilor și ale președintelui se poate trage concluzia că cercurile guvernante din S.U.A. încearcă să găsească un pretext pentru a „legaliza” — cu ajutorul Congresului, sau pe orice altă cale — amestecul și mai intens și poate chiar direct al S.U.A. în războiul din Indochina.

În S.U.A. toate aceste întrebări rîmin deosebit de importante. Un singur lucru este incontestabil și evident: discuțiile asupra formei, în care S.U.A. intenționează să organizeze „declarația de război” popoarelor din Indochina — fie cu aprobarea Congresului, fie fără aceasta — sînt într-o vădită disonanță cu hotărîrea adoptată de comun acord la conferința de la Berlin de către cele patru puteri, cu privire la convocarea conferinței de la Geneva.

În realitate, una este sarcinile conferinței de la Geneva este discutarea problemei cu privire la restabilirea păcii în Indochina. Cu toate acestea guvernul S.U.A. la în ajunul conferinței de la Geneva măsuri menite să extindă războiul din Indochina. Nu este oare limpede că aceste măsuri nu sînt cituși de puțin de natură să creze rezistență favorabilă pentru reglementarea problemei indochineze? Nu este oare limpede că raționamentele făcute în mod public de persoanele răspundătoare pentru politica dusă de S.U.A. asupra feului în care trebuie să fie declarat război popoarelor din Indochina — fie cu aprobarea Congresului, fie fără aceasta — urmăresc nu slăbirea încordării internaționale, ci agravarea ei?

În această ordine de idei reține în mod deosebit atenția stirea transmisă la 12 martie de agenția United Press, în care se spune că S.U.A. nu intenționează să elaboreze vreun program constructiv în vederea conferinței de la Geneva. „Am fost informați, arată agenția, că politica S.U.A. (la Geneva — Aut.) va consta în următoarele: în primul rînd să evite încheierea păcii (!) prin tratative pe orice bază, oricît de depărlată ar părea ea; și în al doilea rînd, să mențină pozițiile Franței în Indochina; în al treilea rînd, să contribuie la crearea în Indochina a unei situații, care să stimuleze lupta populației băștinașe... În încheiere, agenția arată: „Mal cîrînd S.U.A., decît Franța, și-au luat obligația (față de cine? față de monopolurile americane? — Aut.) să asigure în Indochina o victorie care să permită să se facă ordine și să împiedice dominația comunistilor în această regiune”.

Nu constituie pentru nimeni un secret sensul pe care imperiaștii americani îl atribuie expresiei „să împiedice dominația comunistilor în această regiune”. Imperiaștii consideră întotdeauna micșorarea popoarelor pentru libertate și independență națională drept o mișcare „comunistă”. În felul acesta eforturile cercurilor guvernante din S.U.A. sînt îndreptate spre a-zădărnicea instaurării păcii în Indochina, spre împiedicarea etărilor independenței naționale și a libertății popoarelor din Vietnam, Patet-Lao și Kmer.

În ședința din 15 martie a Sesiunii Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, în cadrul discuțiilor asupra raportului Comitetului Comerțului a luat cuvîntul Bazil Șerban (șeful delegației R.P.R.). El a subliniat rezultatele pozitive pe care le-a avut conferința experților comerciali care s-a ținut la Geneva în 1953 și a arătat că problema comerțului între țările din est și vestul Europei se află acum în atenția generală a cercurilor economice și politice din Europa. Practica a dovedit că întreruperea comerțului între est și vest nu a mărit schimburile comerciale între țările occidentale, dăunând economiei lor. Numeroase personalități autorizate din Europa de vest, ce și presa occidentală de altfel, declară că comerțul cu țările Europei răsăritene este un factor pozitiv și necesar economiei